
Beretning fra breddeudvalget
Generalforsamling 2024

Så har jeg igen fornøjelsen af at berette lidt om årets gang i breddeudvalget 
siden sidste generalforsamling. Og se lidt på hvad det næste år kan byde på.

Billedet her er fra Juleturen på Holtegaard i december 2023. Her deltog både 
udklædte mennesker og heste. Fotograf Kirsten Damgaard.
Det nye år i breddeudvalget starter som altid med kalenderårets sidste 
arrangement – så I er alle velkomne søndag den 1. december til en tur med 
nissehuer og gløgg med æbleskiver. En festlig måde at starte julemåneden op 
på.

Du kan læse mere om Juleturen 2023 i Køresporten nr. 1, 2024.
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Mødeaktiviteter

• Breddeudvalgsmøder

• Turgruppemøde

• Kalender

• Registrering 

I 2024 har vi haft 2 planlægningsmøder i breddeudvalget. Derudover har vi haft 1 møde med 
turgruppen, hvor vi fik plottet mulige ture i kalenderen.
Som bekendt fejrede vi VKs 50 års jubilæum – i den forbindelse har der været en del møder, 
hvor også breddeudvalget har været repræsenteret. 

Vi har også i 2024 forsøgt at fordele de praktiske ting omkring turene på flere hænder. Min 
opfattelse er, at det fungerer godt. Er nogen af en anden mening, så må I meget gerne gøre 
breddeudvalget opmærksom på det. Kontakt undertegnede med ris eller ros og gerne nye 
ideer, så tager vi det op i udvalget. 

Vi fortsætter med turgruppe konceptet i 2025. MEN vi skal være før ude med kalenderen for 
2025. Derfor vil vi indkalde alle interesserede til et møde i turgruppen inden jul, så vi kan få 
styr på vores ønsker til arrangementer. 

Som I kan se, foreslår bestyrelsen, at Baneudvalget lægges ind under Køreudvalget. Aktivitets-
og breddeudvalget fortsætter uændret. MEN det er stadig absolut nødvendigt for helheden, 
at vi planlægger på tværs af udvalgene. Så jo før de enkelte udvalg har et kalenderforslag klar, 
jo før kan vi lave en færdig kalender for det nye år. Køreudvalget har allerede meldt deres 
datoer ud

I år har vi forsøgt at efterleve kravene om registrering af hestene, når vi er på ture. Det er 
FVST ønske, at de hurtigt kan opspore heste, der har været i smittekontakt i tilfælde af 
udbrud af en alvorlig smitsom sygdom. Det skal ikke indberettes, så listerne ligger i VK regi. Vi 
har diskuteret, hvorvidt det var nødvendigt eller ej, men som fagperson mener jeg faktisk, at 
det er en fornuftig ordning. Så indtil videre registrerer vi jeres heste, når I deltager i en tur. 
Fotoet er fra vores pinsetur i 2024 20. maj i Aslund Skoven. Fotograf Charlotte Mikkelsen.
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Forårets/sommerens aktiviteter
Løvspringstur – Pinsetur – Sommertur - Nattergaletur

Årets første store tur var Løvspringsturen oppe ved Anne Grethe og Ole. 
Dronninglund Storskov er som altid et besøg værd – og det samme er 
værtsparret. Fotograf Torben Knudsen.
Pinseturen gik ud til Mette og Svendsen i Aslund Skoven. Et fantastisk område 
at køre i og et superfint sted med spiseplads til mange mennesker. Fotograf 
Charlotte Mikkelsen.
Sommerturen eller søndagsturen gik op til et nyt sted – nemlig ved Carsten og 
Mona. Tænk at bo så smukt i et fantastisk kuperet terræn.
Vi var på alle ture heldige med vejrguderne – sol og varme, stille vejr – hvad 
kan man ønske sig mere på en hestetur? Bortset fra glade værter og deltagere 
– og det var der også. 
Nattergaleturen blev afviklet uden klægens deltagelse – til gengæld var vi så 
for tidligt ude til at høre nattergalen – så måske skal vi retænke det 
turkoncept?

I kan læse mere om turene i Køresporten nr. 2.
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Sommerens/efterårets aktiviteter
Aftentur – Septembertur – Løvfaldstur – Åbent hus

Midt i august havde Mette og Birte inviteret på en aftentur i deres område ved Aslund
Skoven. Vi var ikke så mange – men vi havde fået selskab af en ny hestepige! En der 
ovenikøbet var vant til køresporten – det var bare så godt! Det glæder mig, at hun 
igen deltog i vores løvfaldstur. 

Først i september var vi inviteret ud til Keld og Sabrina. Mange havde fundet vej derud 
og de havde efter sigende en fantastisk tur ud til Staun Havn – desværre måtte jeg 
melde fra så jeg kan ikke berette så meget mere omkring turen – og billeder har jeg 
jo heller ikke. Mon nogen ligger inde med et billede, de vil dele med mig?

Og så kom årets sidste store tur med morgenmad, medbragt frokost og kager til 
kaffen. Det var Ejnar og Bettina, der lagde hus til og viste rundt i området ved Jyske 
Ås. Efteråret var begyndt at vise sine grå sider – men på utroligste vis var løvet i 
skoven lysegrønt som på en løvspringstur. 

I sidste weekend var der så inviteret til Åbent Hus hos Lene og Sten. Her var 
hestevogne af alle slags og Lene gav en rundvisning og satte navne på de forskellige 
typer vogne. Bagefter var der mandeflugt ud i traktorafdelingen, hvor Stens mange 
traktorer blev beundret. Vi andre fandt varmen og kaffe/kage i Lenes værksted.

Vi har i året haft alt fra 3 til 8 spand heste med på turene og et tilsvarende varierende 
antal mennesker. Vi har besluttet, at uanset antal tilmeldte, vil vi bestræbe os på at 
gennemføre vores arrangementer. Vores ambition er ikke at slå deltagerrekorder men 
at skabe gode oplevelser for heste og deres mennesker. 
Fotograf Kirsten Damgaard.
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Økonomi
Hvad sker i 2024?

Lenes turvogn

• Sammen med pløjerne
• Evaluering

Et par tænksomme damer

Økonomi er ikke så egnet til foto – så I får lige et par ekstra oppe fra Lene. Den gule vogn er den, vi 
kører tur i, når vi kører oppe ved Lene. De to damer med hænderne i lommen behøver vist ikke nogen 
præsentation.

Sidste år præsterede vi et lille underskud – i år har vi så besluttet, at vores ture som udgangspunkt ikke 
skal være gratis. 
Når der serveres morgenmad før turen, skal betalingen være så stor, så vi ikke har underskud. Det har 
altid fungeret upåklageligt. 
Men de små ture kostede førhen ikke noget – her har vi sagt, at de skal koste 20 kr. pr næse, så vi har 
til f.eks. en lille erkendtlighed til værten. Det har givet pote i år – vores overskud har været på 2123 kr. 

Hvad skal der ske i 2025 :
Allerførst vil jeg gerne sige, at det er det nye breddeudvalg der skal lægge linjen for det nye år. Som det 
ser ud nu, fortsætter alle mand – men vi vil gerne have nye med, så vi kan blive beriget med nye ideer, 
så måske ændrer planerne sig, når vi har haft det første udvalgsmøde. 

MEN som nævnt tidligere fortsætter vi med turgruppe konceptet. Trods juletravlheden håber vi, I vil 
finde tid til at komme til planlægningsmøde i december. Vi har allerede fået lovning på en tur oppe ved 
Charlotte – men der er stadig ledige tider til alle jer andre.

De tre store dagsture - Løvspringstur, Pinsetur og Løvfaldstur vil vi formentlig fortsætte med – med 
mindre I protesterer. Datoerne vil blive lagt samtidig med de andre datoer i turgruppen. Hvis du 
gerne vil lægge hus og område til turene så kontakt undertegnede hurtigst muligt. 

Så er der allerede kommet nogle gode forslag til foredrag og ekskursioner, som vi kan arbejde videre 
med i bestyrelsen og udvalgene.

Årets jubilæum drænede lidt energien, så breddeudvalget gik ikke ind i feriedagene sammen med Thy 
Køre Selskab. Der var medlemmer fra VK, der deltog, og det var som vanligt et muntert selskab og et 
flot område at køre i. Så måske vi kan gå mere aktivt ind i det i 2025.
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Tak

Til slut vil jeg gerne sige tak til alle jer, der har gjort en indsats for, at vi alle kan 
komme ud på hesteture. Det er kun med en fælles indsats, vi kan lykkes: så tusind tak 
til udvalg og bestyrelse, til jer, der sørger for at sende info ud på 
facebook/hjemmeside/nyhedsbrev, til alle jer, der arrangerer de forskellige ture og 
lægger arbejde i at huse os alle og til alle jer der troligt møder op med hest og vogn 
og godt humør.  
Tak til jer alle. Uden jeres indsats bliver der ingen køreture med naturoplevelser og 
fællesskab.

Udvalget glæder sig til at byde jer velkommen til vores ture i 2025 – og hvis du kender 
steder vi burde besøge i dit område så lad os endelig vide det, så vil vi tage det med i 
planerne. Kontakt et af udvalgsmedlemmerne eller undertegnede - ring til mig på 
40178211 eller skriv på dyrlaege@kirstendamgaard.dk. 
Tak for ordet. Kirsten Damgaard
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